

Popratni tekst uz film *Izbor*

Odabrani film IZBOR snimljen je u Bjelorusiji 2011. godine. Za njegovo projiciranje na stručnom skupu uloženi su veliki trud i napori kako bi se dobio prikladan hrvatski prijevod.

Glavni razlog za odabir filma bila je njegova prikladnost za vježbanje ustroja nastavnoga sata s filmom. Nerijetko se dogodi da nastavni sat započne i završi bez ikakvih najava, obrazloženja ili radnih zadataka što ne smatramo uspješnim načinom obrade plana i programa. Tema odabranog filma već je desetljećima bolna. Vezana je uz najrašireniji, a ujedno i najpodliji način oduzimanja ljudskih života u kojima se žrtve nemaju prilike braniti. Film *Izbor* je na ruskom jeziku. Prvotno očekivanje bilo je da se radi o suvremenoj zauzetosti pravoslavne Crkve za tu temu. Ipak, detaljnijom analizom otkriveno je da je u okviru svojih apostolskih djelatnosti film snimila *Slavenska pentekostalna Crkva* koja djeluje u Bjelorusiji. U tom smislu prikladno je uočiti i ljepotu ekumenske zauzetosti za život koja je na međunarodnom planu aktualna upravo u ovom vremenu četrdesetnice (ožujak 2015.).

Film traje pola sata i stoga je vremenski prikladan za potrebe ovoga skupa, ali i za povezivanje s planom i programom te za nastavni sat od 45 minuta. Ukoliko se mogu koristiti 2 sata uz odabranu temu, to nudi najbolje mogućnosti. Moguće je odabrati i isječke ovoga filma, ali je prihvatljiva i njegova cjelina. Nakon gledanja filma s lakoćom nadiru ideje kako bi se mogao napraviti ustroj nastavnoga sata što i je glavni zadatak radionice.

Bez želje da ulazimo u filmsku kritiku po pitanju žanra, scenarija, glume, režije, vizualnog dojma i drugih područja važnih za kvalitetu filma, pravo je obogaćenje otkriti vrijednost dijaloga između likova u ovom filmu. Za svaki od njih moguće je otvoriti novu vrijednosnu temu. Zaljubljenost, ljubav, brak, komunikacija između partnera, odnos majke i kćeri, genetska šifra, podrška ili osuda okoline, vjera-nevjera, ginekolozi, Božji glas u nama – savjest, poštivanje drugih itd.

Naša mašta može nam pomoći u aktualizaciji teme jer se radi o skrivenoj sudbini nebrojenih tisuća ljudi koji nasilnim putem svakodnevno iz utrobe majke odlaze u utrobu Neba.

Dok očekujemo na hrvatskom jeziku sličan ili još bolji uradak, film *Izbor* pokazao se jako korisnim u ostvarenju ciljeva skupa. Budući da smisao nije u uvjeravanju i nametanju nego u dijalogiziranju, argumentiranju i raspravljanju, uvjereni smo da vas neće zasmetati tzv. „plastičnost amaterskog uratka“ jer je u njega uloženi veliki trud i rad čiji je temelj Ljubav.

Bit ćemo vam zahvalni za bilo koji poslani prijedlog filma kojim se uspješno služite u nastavi – bez obzira na temu.

S poštovanjem,

u ime organizatora skupa,

Osijek, ožujak 2015.

Ankica Mlinarić